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Может ли субподрядчик возместить НДС из бюджета по счету-фактуре Ленэнерго, 
выставленному генподрядчику?

ВОПPОС

Ленэнерго выставляет счет-фактуру за электроэнергию заказчику. Заказчик выставляет возмещение 
электроэнергии с НДС генподрядчику. Генподрядчик выставляет возмещение электроэнергии субподрядчику с 
НДС.  

Можно ли компенсировать НДС из бюджета?

ОТВЕТ

По данному вопросу существует две сложившиеся позиции.

1.
Согласно первой позиции, по мнению контролирующих органов, счета-фактуры по коммунальным 
услугам заказчиком не выставляются, поскольку эти услуги им не реализуются. При получении денежных 
средств, перечисленных одной стороной договора другой стороне в целях компенсации расходов по 
оплате коммунальных услуг, объекта обложения налогом на добавленную стоимость не возникает.

В связи с отсутствием соответствующих счетов-фактур по названным услугам суммы НДС к вычету у 
субподрядчика не принимаются.

2.
Вторая позиция: заказчик, получая счета-фактуры от энергоснабжающих организаций, может выставить 
их в той же самой сумме субподрядчику, поскольку коммунальные услуги были потреблены 
непосредственно субподрядчиком.

Компенсация осуществляется на основании счетов-фактур, выставленных субподрядчику заказчиком 
(генподрядчиком). В данной ситуации это не противоречит нормам налогового законодательства. 
Субподрядчик, уплачивающий в соответствии с условиями договора стоимость коммунальных услуг, 
вправе применить налоговый вычет на основании перевыставленных ему счетов-фактур.
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